



“家门口”的寒假公益托管班 解决家长“看护难” 让孩子假期更多彩

1月22日,在成都市中小学寒假到来之际,四川天府新区华阳街道龙河社区举办的“公益托管 安心守护”寒假托管班正式开班。该托管班不仅解决了辖区双职工家庭“看护难”问题,也为孩子们提供了一个精彩有趣的多元假期。

社区托管

平衡上班和带娃 辖区家长很放心很满意

在开班第一天,记者来到位于华阳街道蓝润商圈党群服务中心的托管班现场。

当天上午8点30分许,首位家长黄先生带着读小学四年级的儿子提前来到这里。这也是他在第三个假期为孩子报社区托管班了。他表示由于工作原因,平时很少有时间照顾到孩子的学习。现在社区开设了公益托管班,他迫不及待地将孩子送到这里。

陆续送孩子来到托管班的很多家长表示,他们都不是第一次参与社区组织的假期托管,能把孩子送到社区托管,他们纷纷表示很放心、很满意。“我们很多家长都要上班,就怕孩子放假了无人照看,也没法督促孩子写作业。”家长刘女士表示,“自从把孩子送到这里,不仅能按时完成作业,还能学到新知识,结交新朋友,非常感谢社区的这一举措,平衡了我们很多家长上



托管班老师辅导孩子们写作业。

班和假期。”

据公益托管班负责人张老师介绍,今年龙河社区寒假托管班主要面向辖区内6-12周岁的小朋友,仅限一个班,计划接收30名孩子,目前报名已经满额。

课程丰富

辅导孩子按时完成作业 开阔视野培养好习惯

上午9点整,十几个孩子已经安静地端坐在课桌前,社区工作人员和代课班主任详细介绍完托管班安全注意事项和课程内容后,正式开始第一节

课——作业托管。

孩子们在座位上认真地写作业,遇到不懂的问题,他们举手向老师请教。老师耐心地向后辅导,给予孩子们适当的指导和帮助。虽然是一个全新的学习环境,但孩子们很快就进入了学习状态,整个教室充满了学习氛围。

张老师表示,孩子们这周的主要任务就是完成寒假作业以及家长为孩子安排的其他作业。因此,托管班的主要内容安排就是帮助孩子们按时、高效地完成作业,同时为他们提供丰富多彩的学习内容,涵盖音乐、科普、绘画、手工、艺术赏析、体育小游戏、红色知识、安全教育以及阅读等多个方面,

开阔孩子视野,培养他们的良好习惯。

社区保障

解决假期家长“带娃难” 为孩子提供有益的假期环境

记者了解到,今年寒假托管班为期15天,分别是1月22日-1月26日、1月29日-2月2日、2月19日-2月23日,每天从早上9点至下午5点,全程由专业老师和社区志愿者陪同、看护,主要覆盖了寒假期间的工作日及大部分家长的上班时间。

“遇到寒暑假,对于许多双职工家庭来说,如何看护、妥善安排孩子的寒假生活成了很多家长头疼的事情。”龙河社区党委副书记蔡晓慧告诉记者:“我们希望通过这样的托管班,让孩子们度过一个安全、轻松、愉悦且有意义的假期。并且解决辖区家长假期‘带娃难’的后顾之忧,提升居民的幸福感和获得感。”

据悉,早在2022年,龙河社区就结合辖区实际及居民托管需求,把假期托管班纳入了社区保障资金项目当中。如今,公益托管已经成为该社区的一大亮点和特色服务。随着公益托管的持续推进和完善,不仅解决了家长们的“带娃难”“看护难”问题,更是给孩子们提供一个安全、有益的假期环境,辖区更多的家庭、孩子将从中受益。

华西社区报记者 朱佳慧 摄影 周天杰

欢聚一堂共谱新篇 锦江区牛市口街道新春联谊会精彩纷呈

歌声袅袅辞旧岁,舞姿翩翩贺佳节。1月23日下午,由成都市锦江区牛市口街道主办的2024年“祥龙迎春·牛市启新”新春联谊会,在金沙国际音乐厅举行。此次活动特别邀请了驻区(共建)单位、辖区重点企业、人大代表、政协委员与居民代表们共同参加。大家欢聚一堂,畅叙友情,喜迎龙年新春。

锦江区委常委、组织部部长余家洪首先为活动致辞,向在场的企业、居民代表们致以新春的问候和祝福。他表示,在新的一年里,在区委区政府的领导下,街道将以高质量发展为首要任务,以推动超大城市中心城区转型发展为导向,加快推进锦东商圈牛市口创享园建设,营造更加包容活跃的创新空间、更加便利舒适的生活条件、更加温暖和谐的社会氛围。

随后,牛市口街道党工委主要负责人回顾了过去一年街道在区域经济发展、党建引领基层治理、民生服务、安全工作等方面取得的成果,并对街道未来的发展提出了美好愿景。



获表彰企业代表。

推动区域经济高质量发展,离不开一大批企业的支持与贡献;畅通服务居民群众“最后一公里”,离不开网格员、城管协管员、环卫工人等多方力量的辛勤付出。在联谊会现场,街道分别对杰出贡献企业、优秀共建企业、十佳网格员、优秀城管协管员与最美环卫工人进行了表彰,激励他们

回应市民美好生活期盼,做实做强区域经济发展与服务居民质效,让街道经济发展与基层治理更有广度、更有温度。

活动期间,来自共驻共建单位的代表和辖区居民分别带来了自编自演的舞蹈、管弦乐四重奏、配乐诗朗诵、合唱等精彩节目,令人目不暇接,观众

掌声不断,现场洋溢着团结喜庆的和谐氛围。

记者看到,联谊会还设置了互动环节,邀请居民们参与猜灯谜、写对联等活动。现场多位书法老师铺开红纸,挥毫泼墨,把新春祝福一笔一画融入到书法作品中,并将寓意吉祥的春联和喜气洋洋的“福”字送到在场人员手中。此外,街道还准备了丰盛的年货摊位供大家选购,营造出喜庆祥和的节日氛围。

“此次新春联谊会旨在以喜闻乐见的活动形式,进一步统筹基层各类资源,积极搭建舞台,让多元治理主体登台唱戏,推进建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,提升社区治理实效,满足居民对美好生活的向往。”牛市口街道相关负责人表示,街道将坚定不移推动高质量发展、创新高品质生活、实施高效能治理,为奋力谱写中国式现代化锦江新篇章贡献更多牛市口力量!

华西社区报记者 高昊焜 摄影报道